

二七区 97 个社区设立爱心超市捐助接收站

捐助者受助者都说方便



本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天朗 文 李焱 图)想捐助的,把衣物送到社区;该帮扶的,登个记就把衣服领走,不管是捐助者还是受助者都说方便。昨日,二七区率先在全区 97 个社区设立的爱心捐助接收站同时挂牌,此项举措让自愿捐助的居民更加方便,让受助的居民感受到更多温暖。

的我市首家爱心超市,目前已接收来自社会各界捐款 72840 元,服装、面粉、大米、方便面、洗涤用品、鞋类等物品 72261 件,为 12294 户优抚对象、城市低保和农村特困户发放电视机、洗衣机、米、面、油等生活用品 27434 件。二七区还成立了全市第一家慈善总会,开通了市区第一部慈善热线,24 小时接收社会捐赠和求助,已募集善款 103 余万元,发放救助金 57.6 万元,救助物品 20751 件,救助贫困家庭 11367 户。

市政设施损坏可上网投诉 市政网开辟“便民之窗”

本报讯(记者 裴其娟) 郑州市政网(http://www.zzs.gov.cn/)近日调试完毕,并在网站上开辟了新的网络系统“便民之窗”栏目,增设网上举报、网上受理两个市政设施问题的受理网络渠道。市民如果遇到市政设施道路损坏、违章占道、道路积水等路政问题,可以在此留言反映。网络人员将把这些信息整理后转交市政“立刻办”。今后,市政“立刻办”服务热线(63827015)将与网站联合使用。

我省成人高招首批录取结束 未被录取者仍有调剂录取机会

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省招办获悉,今年我省成人高校招生第一阶段录取工作 27 日结束,共录取新生 144447 人。据了解,参加今年我省成人高招录取的院校共有 234 所,其中专升本录取新生 61529 人,高起本录取新生 4671 人,专科录取新生 78247 人。录取结果已在河南省招生办公室网站和河南招生考试信息网公布。

关爱留守流动儿童基金会昨成立 首笔捐款来自大学生

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 金海虹)昨日上午,团市委“关爱留守流动儿童基金会”成立,并收到了来自郑州大学升达经贸管理学院青年志愿者协会的首笔 1220.5 元捐款。据了解,我市是接收外来人口的大市,今年接收外来务工人员已达到 120 多万人,外来务工人员的教育、社会保障等问题也成为越来越突出的民生问题。

800 非法枪支集中销毁

本报讯(记者 陈思 实习生 冯鹏飞)昨日上午,警方将 3 个月来收缴的 800 支非法枪支在巩义集中销毁。上午 11 时,三辆警车将 800 余支各类枪支运送到巩义某铸造厂,在十余名民警的严密监督下,工人们将这些非法枪支投入到炼钢炉中,瞬间便化成了钢水。经过大约一个多小时,所有非法枪支全部安全销毁。

二七区拆除燃煤大锅炉

本报讯(记者 成燕 通讯员 岳玉国)记者昨日从二七区环保部门获悉,今年以来,该区已拆除 10 蒸吨以下燃煤大锅炉 34 台,拆除烟囱 75 根,安装脱硫装置 7 套,辖区级以上医院均已安装污水处理设施。据了解,今年该部门多次对全区使用燃煤锅炉单位,进行集中环保执法检查,对应拆除燃煤锅炉下达限期改制、拆除通知书。目前,除拆除 34 台 10 蒸吨以下燃煤大锅炉外,该区还对城中村服装加工使用的燃煤小锅炉进行突击检查,共销毁燃煤小锅炉 68 台。此外,该区还划定航海路以南——张魏营街以北——兴华南街以东——淮南街以西约 0.5 平方公里面积为新建无烟煤区。

729 公交线路调整

本报讯(通讯员 邵丽娟 记者 陈亚洲)为方便居民出行,市公交公司对 729 线路进行重新调整。从 12 月 1 日起,729 线路更换新车,车型为 19 座少林中巴客车。调整后的线路为:苗圃社区、铁路印刷厂、黄家门、新郑里、新郑路、汽车南站、布厂街、银基商贸城、大同路、二七广场、工人新村、紫荆山。首班:6:30,末班:19:30,票价 1 元,IC 卡 A、B、C 卡有效,729 路原站点自 12 月 1 日自行撤销。

韦金字是一名护理员,不一样的,她护理的人群是患有老年痴呆症的老人。工作一年半以来,她被老人打伤过,被老人骂哭过,被老人的家人感动过。她想把护理工作一直做下去,因为“舍不得这些老人家”。

痴呆老人的爱心“保姆”

■本报记者 李娜 通讯员 张艳丽 文 李焱 图



老人成了她的牵挂

韦金字今年 36 岁,从一年半前来到郑州市聪慧苑敬老院做了一名护理员之后,就跟院里老人结下了不解之缘。韦金字和其他几名护理员一共照料 9 名患有老年痴呆症的老人。患有老年痴呆症的老人表现有很多,有些老人总是有幻觉,有些老人只记得很多多年以前的事,刚刚吃过饭,喝过水却不记得,还有些老人出门就迷失方向……照顾这些老人,需要更多的耐心和经验,“刚开始的时候,我也很害怕。”现在,韦金字已经成了老人们依赖的“亲人”。

老人高兴我就高兴

韦金字提起自己照顾老人的经历,是喜悦和委屈参半的。“我可清楚地记得那一天”,韦金字

清楚地记得 2006 年 9 月 27 日晚上 12 点多,一位姓荆的老太太在卧室不停地走,从洗手间到床,从床到洗手间,她走上前哄老人说:“咱不走了,休息一会吧。”老人伸出手就给了她两巴掌,还跑到别的睡着的老人床前喊:“天亮了,她不让咱们吃鸡蛋。”几个不明事理的老人站起来拿着拐棍就朝她打来。韦金字护着头,委屈的眼泪不停地掉。还有一次,今年 78 岁的张聚老人,虽然长期卧床腿脚不方便,但是手却特别灵活,而且因为前列腺增生,小便特别多,经常尿裤子,家人在给他擦洗的时候,却总是遭到老人的“大打出手”,时间长了,老人会阴部开始溃烂,老人和家属都十分痛苦。子女们把老人送到了韦金字这里,老人来的第一天,韦金字对老人感染创面进行温水热敷。就在她擦洗的时候,老人毫无征兆地朝着她的脸上狠狠地扇了一巴掌,顿时鼻子鲜血直流。她强忍着疼痛,又叫来了三位同事,分别按着老人的手和脚,把老人的创面和全身认真地擦洗了一遍。半个多月以后,经过护理人员精心照料,老人感染的创面治愈了,老人的情绪也稳定了很多,家属对韦金字竖起了大拇指。提起这些委屈,韦金字马上又说,她想过走,但是一想自己如果走了,这些老人不知道会不会被照顾得好,就舍不得了,“我还会把这个工作做下去,看着老人一天天情绪稳定,我心里高兴得很,这比我在家里打牌有意思多了。”



昨日,郑州市金水区实验小学的“流动图书超市”正式开张,在这里,孩子们既是“买主”,又是“卖家”,他们只要相互签订一份“换书协议书”,就可以拿走自己喜欢的书。 本报记者 王影 通讯员 丁戈军 摄

爱心创造奇迹

白血病患者刘旭康复出院了

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈锦屏 文 丁友明 图)“救人危难,恩重如山。”昨日上午,备受安阳、郑州等地浓浓关爱的 8 岁白血病患者刘旭,在市三院经过 4 个多月的悉心治疗,终于战胜病魔出院了。2005 年 9 月,不到 6 岁的刘旭突然发病,诊断为急性淋巴细胞白血病。为救治刘旭,2006 年 10 月 11 日,他的妈妈在市三院生下了一个小弟弟,经检验,刘旭和弟弟 HLA 配型完全相合。可用于刘旭的父母双双下岗,没有经济来源,为给刘旭治病,花光了家中积蓄,借遍了亲朋

好友,一时无法筹集到移植费用,手术只好一推再推。万般无奈之下,刘旭的爷爷向安阳市委常委、副市长李宏伟求援,李宏伟当即即为刘旭捐出 1000 元钱,并批示说:“脐血干细胞保存期时间有限,情况十分紧急,应立即筹款给孩子做脐血干细胞移植手术,千万不要错过手术时机!”同时,他还利用到郑州开会的机会,专程拜会了市三院院长王志余,请医院救救孩子。孩子的生命比什么都重要,即使暂时筹集不够那么多钱,医院也要全力先给孩子治疗!”王志余代表

医院表示。在李宏伟的感召下,北京、上海、郑州、安阳、深圳、浙江、内蒙古等地的好心人先后为刘旭捐了 16 万元,医院也为刘旭减免了 4 万多元。该院血液科主任赵晓武介绍,6 月 14 日医院把刘旭从安阳接到郑州,经过前期的检查治疗,7 月 8 日小刘旭进入移植室,7 月 16 日进行造血干细胞移植,9 月 20 日刘旭走出了移植室。由于刘旭的白血病恶性程度很高,为了防止复发,血液科特为他进行了预防性治疗,在医院多住了一段时间。



为使商户经营更加规范,中原区城管行政执法局授予子店示范商户金色牌匾,并请来辖区内的一些长期不规范商户到现场学习,表扬先进促进后进。 本报记者 靳刚 摄

11·23 交通肇事逃逸 肇事司机昨日自首

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)“我真不该撞人后逃跑。”昨日上午,在交警五大队,11·23 交通肇事逃逸嫌疑人姚宝印面对受害人王自胜的父亲和媒体记者,悔恨不已。姚宝印称发生交通事故后,内心十分恐慌,连夜将车开到南阳修理,当交警通知他把车开到大队调查处理时,他也不敢自己开车去,而是让同乡把车开到交警大队,他自己则连家也不敢回,连工地也不敢去,整天在外面躲藏,打电话探听虚实,心理压力很大。当看到各家媒体已经对此事进行报道,基本锁定肇事车号,掩盖不住时,他才被迫到交警五大队投案。

猖狂小偷一路追打失主

本报讯(记者 张立 通讯员 李博)市民王先生怎么也想不通,小偷没偷成他的东西,竟然追着他打起来,直把他追出去近 200 米远,摔倒三次才罢休。昨日早上 6 时 40 分,市民王先生骑自行车去上班。沿陇海路由西向东走到京广铁路桥下时,感觉衣服动了一下。他一扭头,看见一个少年跟在他后面,手正抓着他挂在腰部的手机。“我当时回手就给他一拳,打到了他的脸上。”王先生说,他平生最痛恨小偷了,但接下来的事情却出乎他的预料。就在他抓住少年时,从后面跑过来两个高个男子,对着他叽哩呱啦说了几句听不懂的外地话后,揪着他的衣服就打。双拳难敌四手。王先生丢下自行车就向东跑,但 3 个小偷没有放弃,跟在后面追。王先生第一次摔倒时,被三人追上揪住打。